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Données

N:=135 kN  M,:=145 kN-m

h

t
t
t
0,:=235 MPa  E:=210000 MPa i |
i
i

HEA240  A:=7684 mm°

230 \I’w R I__
1,:=77631800 mm" v === mm -]

1.:=27688100 mm"

1. Vérification de la résistance de la section

Contrainte de compression : a::g: 17.6 MPa
My
Contrainte de flexion maximale : Op 1= A =214.8 MPa
y
|—I
Y,
Contrainte dans la section :
o+ 05,=232.4 MPa <l 0,=235 MPa
o+o
Ratio r::—fy:O.99
o

e

2. Vérification de la résistance du poteau au flambement

Calcul de k1, Coef. d'amplification de la contranite de compression

Rayons de giration

|1, | L
i,:=\—=100.5 mm i,:=\|—=60 mm
A Y|

Longueurs de flamabement

liy:=54m [,:=6m
Elancements
lky [
iy::_—: 53.7 A,:==—=100
I I,

Donc I'élancement maxiamal est :

Ai=max (4,,4.) = 100
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Flambement : Corrigé de l'exercice 2

A 1"

Contrainte critique d'Euler est :

71'2 E
0= =207.5 MPa
2
A
) =—=11.8
o
=T 103
Hp—

Calcul de kf, Coef. d'amplification de la contranite de flexion

Flexion par rapport a I'axe (local) y

7r2 E
Oy 1= =718.1 MPa
2
’ly
o
U ::—ky:40.9
o
k=t t02 g 04
u—1.3
Finalement
k].0-+kf.afj/:2413 MPa >
kico+kro
Ratio ri= e A et i
0-8
Il faut donc :

1. augmenter la section du poteau
2. ou changer le matériau --> S275

,=235 MPa
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